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ΤΕΙ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (ΠΑΤΡΑ) 

ΜΑΘΗΜΑ : ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ και ΘΕΣΜΟΙ ΕΕ 

Εξεταστική περίοδος 2014/2015 – Χειμερινό εξάμηνο 

Υλη εξετάσεων: 

 ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ και ΘΕΣΜΟΙ ΕΕ 

 // Εισηγητής-Διδάσκων : Παναγόπουλος Ι.,  καθηγητής 
 

 Το	δημόσιο	Διεθνές	Δίκαιο.	Οι	διεθνείς	συμβάσεις	‐διακρίσεις	

 Οι	διεθνείς	οργανισμοί.	Σύσταση	–	διακρίσεις	

 Το	ιστορικό	πλαίσιο	δημιουργίας	της	Ε.Ε.	–	ΕΟΚ	–	ΕΚΑΧ	–	ΕΚΑΕ	

 Η	διαχρονική	εξέλιξη	της	ΕΟΚ,	ΕΚΑΧ,	ΕΚΑΕ	

 Η	δημιουργία	της	Ε.Ε.	–	Η	εξέλιξη	της	έως	σήμερα	μέσα	από	τις	διεθνείς	
συνθήκες	(	αρχικές	Παρισίων,	Ρώμης,	ΕΕΠ,	Μαασρτιχτ,	Νίκαιας,	Αθηνών	και	
Λισσαβόνας),οι		3	πυλώνες	της	ΕΕ	και	τα	Ταμεία	της	ΕΕ	

 Τα	θεσμικά	και	δευτερεύοντα		όργανα	της	Ε.Ε.	

 Το	Ευρωπαϊκό	Συμβούλιο		

  Το	Συμβούλιο	των	Υπουργών	

 Η	Επιτροπή	

 Το	Ευρωπαϊκό	Κοινοβούλιο	

 Το	Ευρωπαϊκό	Δικαστήριο	

 Το	Ευρωπαϊκό	Δίκαιο	και	οι	διακρίσεις		του	και	η	σχέση	με	τα	εθνικά	
δικαια	

 Ελεγκτικό	Συνέδριο	και	τα	δευτερεύοντα	κοινοτικά	όργανα	

 Η	ΟΝΕ	και	οι	ελευθερίες	και	πολιτικές	οικονομικής	ολοκλήρωσης	της	ΕΕ(ΕΟΚ) 

 Τα δικαιώματα των ευρωπαίων πολιτών. 

 Η πιο πάνω υλη περιέχεται όλη  στα διανεμόμενα συγγράμματα ως εξής: 

  Χ.ΜΟΥΣΗ:  Κεφάλαια  ,1,23,4,5,6,7,8,9,13,14,15,16,20,21,22,23,και  25  καθώς  και 

συμπεράσματα. 

Ειδικότερα στις σελίδες  : 3‐170,201‐202‐,219‐298,391‐438,477‐500. 

 Στο  σύγγραμμα  Σκουντζου  ‐Σπυρατου    Κεφάλαια:  ,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,  καθώς 

και συμπεράσματα. 
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Ειδικότερα  όλες  οι    σελίδες  πλην  των    :    80‐86,87‐88,96‐100,144‐147,154‐164,182‐

196,202‐206,229‐236.  

 δεν περιλαμβάνεται η υλη  για το δημόσιο	Διεθνές	Δίκαιο.	Οι	διεθνείς	συμβάσεις	
‐διακρίσεις	

 Οι	διεθνείς	οργανισμοί.	Σύσταση	–	διακρίσεις,	Το	ιστορικό	πλαίσιο	δημιουργίας	
της	Ε.Ε.	–	ΕΟΚ	–	ΕΚΑΧ	–	ΕΚΑΕ	

 Η	διαχρονική	εξέλιξη	της	ΕΟΚ,	ΕΚΑΧ,	ΕΚΑΕ	

 Οι	διεθνείς	συνθήκες	δημιουργίας	της	ΕΟΚ‐ΕΕ	

Την οποία θα πρέπει να αναζητήσετε αλλού όπως και σε ανάλογες ιστοσελίδες. 

 Σε  ιστοσελίδες,  αναζητήσατε  λήμματα  όπως  :  ευρωπαϊκό  δίκαιο,  Θεσμοί 

Ευρωπαϊκής  Ένωσης,    όργανα  της  ΕΕ,  ιστοσελίδες  της  ΕΕ,  ευρωπαϊκής 

επιτροπής  ,ευρωπαϊκού  κοινοβουλίου  κλπ.,  σημειώσεις  παραδόσεων 

αναλόγων  μαθημάτων  σε  Πανεπιστήμια  και  ΤΕΙ,  όπου    μπορείτε  να 

αναζητήσετε  την  υλη  που  δεν  περιλαμβάνεται  στα  βιβλία  σας  η  να 

αναζητήσετε συντομότερη αναφορά στην υλη του μαθήματος σας . 

 Ενδεικτικά  αναφέρουμε:  1)  ΕΑΠ    «στοιχεία  δικαίου  της  ΕΕ»    (Λίνας 

Παπαδοπούλου)  τόμος  

 2)  Χρ.  Γκόρτσου  «εισαγωγή  στο  διεθνές  και  Ευρωπαϊκό 

Δίκαιο»Πανεπιστημιακές παραδόσεις‐ Παντειος 

 Μιχ Φεφε «συνοπτικά οι στόχοι της συνθήκης της Λισσαβόνας» 

  Γιακουμακης Μάνος « ΕΕ» 

 

 ΠΡΟΣΟΧΗ  :   Στόχος της μελέτης δεν είναι η εμβάθυνση στις σχετικές έννοιες 

,αλλά  η  κατανόηση  της  διάθρωσης  των  μερών  του  κοινοτικού  δικαίου,  με 

περιληπτική και ουσιαστική  αναφορά της σχετικής ορολογίας και του τρόπου 

λειτουργίας  της.  Έμφαση  θα  δοθεί  στο  ιστορικό  πλαίσιο  δημιουργίας 

ΕΟΚ,ΕΚΑΕ,ΕΚΑΧ  και  ΕΕ,  στα  συμμετέχοντα  Κράτη  τα  υποψήφια  νέα,  στο 

κοινοτικό  δίκαιο  στα  όργανα  της  ΕΕ,  τελωνειακή,  κοινωνική  ,αγροτική 

πολιτική και πολιτική ανταγωνισμού και σε ότι αφορά την φυσιογνωμία των 

Κρατών –μελών . 


